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The bounce-splash of a viscoelastic drop:
a http://www.youtube.com/watch?v=u_jFzoYadJ8
- g

Fogorvosi anyagtan fizikai alapjai
9.
Mechanikai tulajdonséagok 3.

Kiemelt témak:

< Viszkoelasztikus viselkedés definicidja

% Viszkoelasztikus viselkedés leirasa, fejezetei:
modellek 18

« Példak viszkoelasztikus jelenségekre

Viszkoelaszticitas definicidja

Rugalmas és viszkoézus viselkedés 6sszehasonlitasa:
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http://www.youtube.com/watch?v=u_jFzoYadJ8

A fesziiltségrelaxacioé idébeli lezajlasa:

Modellek

Idealis rugalmas test

Egy példa: gyurmalin

polidimetilsziloxan

PDMS

Silica

Thixotrol

Boric Acid

Glycerine

Titanium Dioxide
Dimethyl Cyclosiloxane

100%

65%

® Atest széles tartomanyban rugalmas és érvényes

réa a Hooke-térvény:

o=E¢

&

*® A deformalt allapot fenntartasahoz kell
eré/fesziiltség.

* A deformacio végtelentil gyorsan, pillanatszeriien

megtérténik.
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Hooke-test
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Ideélis viszkozus test
Erégeneratoros tesztelés: allando

er6hatas (fesziltség) esetén hogyan
valtozik a deformécio?

*® Atest széles tartomanyban viszkézus és
érvényes ra a Newton-féle surlédasi térvény:

Ag g
o=n— ,akcio”
A, ¢
~\'\ Lerégenerator”
n €
i ’, i t
g4 H
relativ alakvaltozasi | i o
sebesség (As/At) Jreakcid
* A deformacié folyamatahoz kell eré/fesziltség
— a deformalt allapot fenntartasahoz mar nem
t

* A deformécic kialakulasahoz idé kell.

Newton-test
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Idealisan viszkozu

Erbégeneratoros tesztelés: allando

eréhatas (fesziltség) esetén hogyan

valtozik a deformacio?
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El a atoros tesztelés:
allando6 deformacioé esetén hogyan
valtozik a belsé fesziiltség?
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Viszkoelasztikus
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Maxwell-modell
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Voigt-modell (Kelvin-
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Viszkoelasztikus jelenségek
1. Klaiszas Hosszan tart6 allandé terhelésnél

fellép6 allanddan névekvd deformacio.
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2. Relaxacio
Alakrelaxacio
(recovery)
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Fesziiltségrelaxacio
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Egy tovabbi viszkoelasztikus jelenség: hiszterézis
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Ellenérzé kérdések:

. Mi a viszkoelaszticitas definicioja?

. Mitjelent a relaxacios id6?

. Hogyan viselkedik egy viszkoelasztikus test a relaxacios idejénél joval
révidebb, ill. joval hosszabb idé alatt?

. Milyen viszkoelasztikus jelenségeket ismer?

. Hogyan kévetkezik a hiszterézis a viszkoelasztikus tulajdonsagbol?

. Milyen viszkoelasztikus testszéveteket ismer?
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